
 

 

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2021 DO 

NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 

CURSO DE SAÚDE COLETIVA DA FACULDADE 

DE SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, 

LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N – 

BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio, às nove horas e trinta e sete minutos, em ambiente virtual 

(Sala do Google Meet), reuniu-se sob a direção da Faculdade de Saúde Coletiva, a professora Dra Aline 

Coutinho Cavalcanti, o Núcleo Docente Estruturante do Curso de Saúde Coletiva, com a presença da 

professora Dra. Isabella Piassi Dias Godói, do professor Dr Carlos Podalirio Borges de Almeida, da 

professora e da Dra. Priscila da Silva Castro. A professora Dra Aline Aparecida de Oliveira Campos 

encontra-se em licença-maternidade. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A 

Presidenta iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação do quórum. 2. 

LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a leitura do expediente. 3. INFORMES. 3.1 A 

professora Priscila Castro informou que no turno da tarde de hoje ocorrerá mais uma reunião do GT da 

PROEG para iniciar as discussões sobre a resolução de ensino para o semestre 2021.2 e que, 

posteriormente encaminhará para a FASC o que for discutido. A professora Aline Cavalcanti informou 

que ontem foi realizada uma reunião com a direção do IESB, da FASC e da FAPSI sobre a necessidade 

de realização dos concursos em andamento e também de um novo concurso para substituto, abordando 

as dificuldades enfrentadas para condução do curso na situação atual e como encaminhamento dessa 

reunião foi solicitada uma reunião com o Reitor e a PROGEP. O outro informe é sobre o evento 

organizado pelo NDE para o dia 2 de julho que já consta com as inscrições abertas. A professora Aline 

destacou que os membros do NDE devem fazer a inscrição como mediadores e organizadores e auxiliar 

na divulgação do evento entre os alunos. O último informe refere-se a reunião que a direção da FASC 

realizará amanhã (25/06) com os alunos matriculados em atividades complementares, no semestre 

atual, sobre as atividades complementares para esclarecer dúvidas e orientar sobre a documentação a 

ser enviada.  4. PROPOSIÇÃO. Não houve proposição. 5. ORDEM DO DIA: 5.1.  Calendário para 

o planejamento do semestre 2021.2 – A direção da FASC propôs que na reunião do NDE do dia 

15/07 seja feito o planejamento das disciplinas para o semestre 2021.2 e que, no dia 30/07 seja feita 

uma reunião com todos os docentes da FASC para divisão das disciplinas, tendo por previsão a reunião 

ordinária do dia 06/08 para a aprovação do planejamento do semestre com a divisão das disciplinas e 

os horários. A proposta foi aprovada por unanimidade. 5.2.  Agenda das Atividades Complementares 

de 2020.4 – A exemplo do que foi feito no último semestre os docentes do NDE se organizarão em 

duplas (Professoras Aline e Priscila e Professores Carlos e Isabella) para avaliação da documentação a 

ser entregue de 19 a 26 de julho por e-mail para a FASC dos quinze alunos matriculados em atividades 

complementares. A data para realização dessa avaliação será na segunda reunião do NDE de julho, no 

dia 29/07/2021 e, na reunião seguinte (primeira reunião do NDE de agosto) será feita a conferência das 

pontuações e aprovação. 5.3. Oferta de Estágio Supervisionado Obrigatório, durante a pandemia 

do novo coronavírus, para o período letivo de 2021.2 seguindo as recomendações da Unifesspa – 

A professora Isabella, coordenadora de estágio da FASC, inicialmente apresentou alguns aspectos 

envolvendo o cenário acadêmico da Unifesspa como a não previsão do retorno presencial das 

atividades acadêmicas, bem como algumas dificuldades enfrentadas no período remoto. Além disso, 

informou que a Coordenação de Estágio tem feito esforços para viabilizar novos convênios e tem 

estudado algumas possibilidades para o estágio do próximo período letivo, seja para a modalidade 

presencial ou remota, a seguir as recomendações gerais da Unifesspa para a realização das atividades 

acadêmicas. Destacou que mesmo com as limitações e dificuldades no estágio que está sendo ofertado 

atualmente, essa possibilidade tem permitido contornar alguns problemas como minimizar o atraso 



 

 

para conclusão do curso de alguns alunos com a pendência exclusiva de estágio. Ressaltou que mesmo 

com os muitos desafios enfrentados na modalidade remota, a decisão pela oferta de estágio para o 

período de 2021.2 precisa ser avaliada pelo Núcleo Docente Estruturante e Conselho da FASC. 

Professora Aline Cavalcanti salientou ainda que a preocupação de oferta de estágio ainda envolve o 

fato de que se a faculdade não puder continuar a fazê-lo, haverá um grande número de alunos nos 

semestres seguintes a serem contemplados com essa oferta, o que pode prejudicar as negociações em 

campo de estágio, além de sobrecarregar ainda mais os docentes, que acumularão mais essa atividade 

de ensino no seu PIT de modo além do esperado para cada semestre. Após ampla discussão, inclusive 

com sugestões de novos campos de estágio, até dentro da Unifesspa, além de sugestões de possibilidade 

de oferta de estágio em mais de um local, considerando o grande número de alunos esperado para o 

semestre 2021.2, decidiu-se por seguir com o planejamento para oferta do estágio na área de gestão no 

formato remoto em 2021.2, uma vez que não há ainda uma definição oficial geral da Unifesspa para o 

próximo semestre. Adicionalmente, a coordenação de estágio irá aguardar até o dia 15 de Julho sobre 

a decisão do possível retorno presencial de todas as atividades da Unifesspa, para que então possa 

alterar o formato da oferta do estágio, uma vez que precisa de tempo hábil para organizar e viabilizar 

a realização deste para setembro, o que foi aprovado por unanimidade. 5.4. Revisão do calendário das 

reuniões do NDE da FASC – Uma vez que as reuniões passaram para a quinta-feira, ficou acertado 

que os horários ficarão das 9:30 h às 11:30 h, o que foi aprovado por unanimidade. 5.5.  Planejamento 

de estratégias de mapeamento dos locais de atuação do Bacharel em Saúde Coletiva no município 

para divulgação do curso – Como sugestão do professor Carlos, acatada por unanimidade pelos 

docentes, ficou definido que os grupo de alunos em estágio farão o rastreamento de três a cinco locais, 

formulação de documento para apresentação do curso, elencando também as atividades a serem 

desenvolvidas lá pelo Bacharel em Saúde Coletiva, considerando o trabalho do local, com exceção da 

SESPA e SESMA. Após essa etapa, o NDE continuará com os planos para divulgação do nosso curso 

nesses e em outros locais, principalmente no nosso município. 6. ENCAMINHAMENTO. Como 

encaminhamento os tutores enviarão para a coordenação de estágio até o dia 20 de julho o material 

referente ao mapeamento realizado pelo seu grupo para que a professora Isabella faça um compilado e 

encaminhe à FASC. 7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Dra. Aline Coutinho 

Cavalcanti agradeceu a participação e a atenção de todos e às onze horas e vinte e sete minutos deu por 

encerrada a Décima Segunda (12ª) Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de 

Saúde Coletiva da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte um. Eu, professora Priscila da Silva 

Castro, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros presentes. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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